

充实百名干部人才 选派医生教师送医送教 沈阳推动服务力量向中心镇下沉

本报讯 记者金晓玲报道 为加快中心镇建设步伐、提升建设质量,沈阳市将着力推动服务力量向中心镇下沉。记者7月6日获悉,沈阳市计划向中心镇充实100名干部人才,同时,健全城市和县城教师、医护人员向中心镇交流制度,选派15名优秀医护人员及30名优校长、教师送医送教。

沈阳市日前出台《关于加快中心镇建设发展的实施意见》明确,把中心镇建设作为实施新型城镇化和乡村振兴战略的重要抓手,到2022年,全市中心镇数量达到6个。为此,沈阳市在辽中区、新民市、法库县、康平县分区域推进中心镇建设,涉及沈榆

坨街道、杨士岗镇、胡台镇、兴隆堡镇、前当堡镇、十间房镇、依牛堡镇、张强镇、小城子镇、郝官屯镇等;浑南区、于洪区等涉农地区以重要功能节点为核心建设小城市。

防止搞不切实际的“高大上”,沈阳市强化中心镇发展和空间规划的完善,同步推进特色主导产业培育、“飞地经济”发展、镇村产业协同发展、公共服务设施完善、村镇生态宜居环境建设等重点工作,并明确对应的支持政策和服务举措。

着眼补齐公共服务短板,沈阳市鼓励区(市)县级医院在中心镇建设分院,每个中心镇卫生院至少配备1名全

科医生;支持中心镇将域内义务教育学校纳入市新优质均衡(示范)学校建设,每个中心镇至少办好1所四星级公办幼儿园;支持乡镇(街道)、村(社区)两级基础设施建设。

着力增强辐射服务功能,在产业发展、城市管理、项目投资、社会事业等方面赋予中心镇更多的区(市)县级管理权限,推进市级部门力量下沉,向中心镇下派“科技特派团”,提供农业技术推广服务;支持市创新与转化中心、产业转型中心、农业服务中心、信息中心等单位到中心镇设立服务点站,开展多种形式的区域服务,鼓励技术人员到中心镇创业发

展;协调商业银行的区(市)县支行或农商行、农信社等金融机构,为乡镇配备高级别的“金融专员”。

沈阳市将通过配齐机构编制人员、选派干部等方式,为乡镇充实100名干部人才。从本地区适当选派优秀年轻干部,特别是熟悉发展改革、规划、建设、交通、生态环境、招商引资、项目服务等领域的优秀年轻干部到中心镇挂职锻炼,对于表现突出、成绩显著、群众公认的干部,将积极培养、大胆使用。选派15名优秀医护人员到中心镇进行卫生支农服务。选派30名名优校长、教师到中心镇进行送教帮扶。

大连重工铸钢件 助力国家“西电东送”工程

本报讯 6月29日,我国又一座千万瓦级巨型水电工程——金沙江乌东德水电站首批机组正式投产发电。在这一国家重点工程建设过程中,大连重工·起重集团是承制铸钢件数量最多的供应商,为国家“西电东送”重大工程贡献了大连力量。

乌东德水电工程是党的十八大以来我国开工建设和投产的首个千万瓦级世界级巨型水电工程,装机规模为中国第四、世界第七。电站共安装12台单机容量为85万千瓦的水轮发电机组,是世界目前已投产的最大水轮发电机组,整体转轮每套重量达400吨。大连重工·起重集团承担了12台机组中7台机组的上冠、下环及3套叶片产品。

大连重工·起重集团承制的上冠、下环和叶片每套总重350吨,属于超大型水电不锈钢铸件。铸件的造型、冶炼、浇注、打箱、热处理等铸造加工难度都超出常规铸件。大连重工·起重集团凭借多年的经验与不断的创新探索,全方位提升产品质量。到2019年8月,7套上冠、下环和3套叶片全部完成发运,产品实现零缺陷。

大连重工·起重集团已先后向三峡电站和金沙江下游乌东德、白鹤滩、溪洛渡和向家坝4座梯级电站提供了19套上冠、下环和5套叶片产品。其中,2007年为三峡电站研制成功的上冠、下环产品,率先实现了我国超大型水电不锈钢铸件的国产化。

李传奇 本报记者 杨丽娟

速覽 SULAN

我省首台“天玥”国产计算机成功下线

本报讯 记者丁冬报道 7月3日,我省首台“天玥”国产计算机在沈阳辽声无线电厂成功下线,标志着年产10万台/套产品的生产线正式落成,该项目预计年产值达5亿元,将为我省信息技术产业注入新的发展动力。

中国航天科工集团第二研究院七〇六所研发的计算机“天玥”是我国第一台芯片和操作系统全部自研的纯国产计算机。2019年8月,航天七〇六所与沈阳辽声无线电厂就共同生产“天玥”国产计算机达成合作意向。

铁岭百名困难职工子女领到“爱心礼包”

本报讯 记者王晓波报道 近日,铁岭市银州区总工会为区内20所小学的101名学生发放了“爱心礼包”。这101名学生中有100名是困难职工子女,还有1名是抗疫一线医护人员子女。此次发放的“爱心礼包”包括书包和各类文具。



辽港集团货物吞吐量强势增长

7月6日,在大连辽港集团大窑湾港区集装箱码头,记者看到,大大小小的彩色集装箱摆满整个港区,成为一道亮丽的风景线。

据了解,整合后的辽港集团引入“小总部、大产业”的管理运营模式,通过实施统一资源、统一市场、治理

亏损企业等举措,集团货物吞吐量显著增加。今年一季度,辽港集团煤炭、铁矿石、冷藏集装箱、油化品等货种的吞吐量实现强势增长。其中,煤炭吞吐量同比增幅超过30%,外贸进口冷藏箱量同比增幅超600%,各港区的作业纪录不断被刷新。本报记者 万重 摄

朝阳企业开办实现一日办结

本报讯 记者张旭报道 朝阳市将企业开办全流程涉及的5个环节按“一件事”标准整合到一起,实现了领取营业执照、公章刻制、发票申领、银行开户、社保登记全流程5个环节一日办结。

朝阳市深入推进商事制度改革,努力打造准入更畅通、开放更有序、竞争更充分、秩序更规范的市场环境。进一步压缩企业开办时间,将企业开办全流程涉及的5个环节整合到一起,实现全流程压缩到一个工作日内(8小时)办结。

提高企业登记速度,对申请材

料齐全、符合法定形式的企业登记申请当场受理,自受理时起半个工作日(4小时)内完成审批办结;提升印章刻制服务水平,严格限定2小时内交付印章;新办纳税人发票申领实行“套餐式”服务,对符合条件的纳税人,自受理时起半个工作日(4小时)内完成一般纳税人登记、最高开票限额认定、税种核定、票种确认、发票发放;全面落实企业银行账户开户许可可备案制度,实现企业账户开立之日起可收付;社保登记纳入“多证合一”,办理营业执照时一并进行数据采集。

沈阳市沈河区 “十最”品牌活动启动

本报讯 记者陶阳报道 打卡54处文化地标,集赞赢大奖;到最具烟火气的夜市赏美景、品美食;具备时尚、国际、现代元素的全新文化中心即将崭新归来……7月3日,沈阳市沈河区正式启动沈河“文化+最沈河”系列活动。

用文化软实力提升经济社会发展的硬实力,沈河区以“大文化”发展理念为核心,不断在领域创新、业

态创新、内容创新、技术创新、模式创新、管理创新等方面激发发展新动能。

此次“文化+最沈河”系列活动贯穿全年,重点围绕盛京皇城5A级景区创建、中街高品质步行街提升改造,打造“四带两圈”沈河夜经济品牌,策划推出“最激情·老市府”“最烟火·夜沈河”等“十最”品牌活动,丰富市民的精神文化生活。

充分发挥党建在乡村振兴中的引领作用 建平县实施“五大行动”建设生态宜居幸福家园

“强产业”行动

产业振兴是乡村振兴的第一要素。建平县始终发展壮大村集体经济作为推进乡村振兴的重中之重,持续推进“党支部+10种经济实体+村集体和贫困户”模式,要求全县260个行政村,从“工业实体”“农业实体”“服务创收”等10种发展模式中,因村制宜选择两种以上发展模式,推动村级集体经济不断发展壮大。截至2019年末,全县260个村共建经济实体383个,实现集体经济收入4254万元,其中,收入5万元以上的村226个,达到87%;收入10万元以上的村74个,达到28%。

在领导推动上,成立了领导小组及办公室,42名县级领导干部经常深入联系点调研指导,牵头为各村引进项目、协调资金、解决各类问题。在部门联动上,为了解决以前单靠组织部门抓这项工作力度不足的问题,责成8个部门具体负责10种模式的推进工作。在政策驱动上,今年以来已争取省发展壮大村级集体经济项目建设奖补资金1260万元,市县配套资金140万元,整合各类涉农专项资金6303万元,乡村自筹村级集体建设资金456万元。在绩效考评上,实行“双考核、三推进、四挂钩”。“双考核”即对乡镇场街和10种模式的负责部门分别进行考核排名。“三推进”即季度进行督查通报、半年进行拉练推进、年终进行考评奖惩。“四挂钩”即与年度考核、干部任选、创先争优、岗位报酬挂钩。在典型带动上,培育了榆树林子镇下窑沟村设施农业扶贫产业园等一批先进典型,在全县形成了学习先进、赶超先进、争当先进的浓厚氛围。

“聚人才”行动

人才振兴是乡村振兴的关键所在。建平县着眼于破解当前农村人才总量不足且外流严重的难题,强化乡村振兴人才支撑,打造了一支强大的乡村振兴人才队伍。一方面,创新本土人才培养机制,激发“存量”人才潜能。重点实施了“专家进园区进企业”工程,年初以来组织实施专家对接项目76个,对

年初以来,建平县实施“五大行动”,坚持以党建引领乡村振兴,充分发挥党建在乡村振兴中的引领、服务和保障功能,着力把全县农村基层党组织建设成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,把乡村建设成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的幸福家园。



生态宜居、幸福建平。

接本土专家及团队成员395人。实施了“创新创业孵化基地”工程,建立了双创基地和电子科技双创服务平台,建立10人以上创业导师团队两个,培养培训创新创业者264人,基地在孵项目60个,成功“孵化”出企业10家;实施了“实用人才培训”工程,近年来培训技能和实用人才2000余人;实施了“优秀人才培养选拔”工程,支持行业优秀人才、青年专业技术人员和技能人才赴外进行培养交流,开展“优秀专家”“优秀技能人才”评选活动;实施了“人才助力乡村振兴”工程,近年来建立高端试验示范基地1个,农业创业园24个,分别培育、培训农村实用人才544人、1800余人;为260个行政村每村配备1名农业技术员。另一方面,创新乡村人才引进机制,发挥“增量”人才作用。

重点实施了“双招双引”工程,积极对接域外企业项目和优秀人才,年初以来柔性引进人才105人,转化科技成果13项;实施了“大学进园区进企业”工程,近年来组织企业与高等院校、科研院所合作,建立省级以上研发服务机构两个,柔性引进高层次人才126人,转化科技成果36项;实施了“企业家返乡创业”工程,近年来引进注册企业20家;实施了“培养引进优

秀企业家”工程,近年来组织74名企业经营管理人才到科研院所和域外龙头企业考察培训,引进高层次人才30人,培训企业经营管理人才149人;实施了“高校毕业生‘凤来雁归’”工程,近年来共吸引810名高校毕业生到建平就业创业。

“兴文化”行动

文化振兴是乡村振兴的铸魂工程。建平县把培育文明乡风作为乡村振兴的“重头戏”来抓,不但让党员干部在村庄整治、街道硬化等“面子”上发挥示范引领作用,更在提高村民素质、提升农村文明程度等“里子”上发挥模范带头作用。一是让党员干部成为文化振兴的积极传播者。加快村级组织活动场所、文体活动广场、党群服务中心等公共服务设施建设,建立以红色文化、好人文化、乡土文化为主的党建宣传墙、政策明白墙、文化娱乐墙,展示党建文化、政策法规、家规家训、文明新风等内容。定期组织党员干部群众开展宣讲活动,引导广大农民从现在做起、从自我做起,讲文明话、办文明事、做文明人,让新时代文明真正融入农村生活,进驻百姓心

里。二是让党员干部成为文化振兴的模范践行者。开展党建网格化管理,每月开展联户学习交流等,收集村情民意,传递党的声音,帮助群众树立社会主义核心价值观,拓宽党建引领基层治理的有效路径;大力宣传有关移风易俗的法规政策,引导广大群众自觉摒弃陈旧落后的思想观念,刹住了婚丧喜庆大操大办的不正之风。三是让党员干部成为文化振兴的示范引领者。引导党员积极参与系列志愿服务活动和道德实践活动。比如,有的乡镇评选表彰“身边好人”,党员占据很大比例,切实提高了居民道德觉悟和道德素质;有的乡镇成立了以党员为主体的乡贤理事会,协助推进村里的重点工作,示范引领群众移风易俗,弘扬优秀传统文化;有的乡镇为村民悬挂共产党员户、幸福家庭户门匾并公示家风家训及承诺,营造了“文明乡风、全民参与”的浓厚氛围。

“优环境”行动

生态振兴是乡村振兴的应有之义。建平县积极探索党建引领环境整治新方式,通过支部引领、党员带头、群众参与的模式,充分发挥基层党组

织和广大党员在农村环境整治中的引擎作用,积极推进农村环境治理。今年以来,全县已拆除违章建筑6534处15.83万平方米,清理“三堆五边”21.46万立方米,63.31万立方米,硬化道路26.03万平方米,栽植乔木34.90万棵、灌木595.57万株,安装路灯1554基杆,安装界石228块,设置垃圾分类桶1.35万处。

一是以村党支部为核心,强化组织推动作用。认真落实村党支部书记的主体责任,组织召开环境整治动员会,认真贯彻落实省、市、县有关美丽乡村建设的会议精神,凝聚环境卫生大整治的思想和行动共识。明确村支部职责分工,不定期对本村村庄环境卫生开展巡查,及时发现、解决问题。二是以党员干部为引领,强化先锋模范作用。组织开展了以“我是党员我行动”为主题党日活动,到田间地头收集农药瓶、塑料薄膜等农用废弃物,清理村庄中的垃圾死角;要求党员在做好自家、分包区域内的清理工作的基础上,划片管理、及时检查、杜绝污染,发挥先锋模范带头作用。三是以农民群众为主体,强化党群互动作用。各村党组织通过进一步实

行党员承诺制、党员责任区、党员示范岗等工作措施,积极引导全民参与、全民行动,提高村民对环保的重视程度,增强村民的主人翁意识,及时劝导群众清洁卫生方面的不良行为,全面改善辖区的卫生环境,村容村貌得到了极大改善。

“筑堡垒”行动

组织振兴是乡村振兴的坚强保障。建平县不断健全完善基本组织、基本队伍、基本活动、基本制度、基本保障,夯实乡村振兴的组织基础,以基层党建工作高质量助推乡村全面振兴。一是在基本组织建设上,积极推进村党组织书记通过规定程序担任村委会主任,农村集体经济组织主要负责人的工作,推进村党组织班子成员、党员担任村务监督委员会、集体经济组织负责人的工作。6月末,全县村党组织书记和村委会主任“一肩挑”达到80%以上。二是在基本队伍建设上,建立健全全村党组织书记动态调整机制,今年以来已经调整村党组织书记9人;加强后备人才队伍建设,全县目前已经建立1300人左右的村级后备干部人才库;深入开展“双向培养”工程,确保每个行政村每年至少发展1名致富能手党员,培养两名致富能手党员,致富能手党员达到50%。三是在基本活动建设上,推行了包片联户、设岗定责、承诺践诺、志愿服务等制度,积极组织有能力的党员参与志愿服务,引导乡村各类组织主动承担服务事项,形成了党组织引领、多方参与的为民服务格局。四是在基本制度建设上,健全完善党组织领导的村级事务运行机制,严格落实“四议一审两公开”等民主决策制度,严格执行经济责任审计等制度,全面推行党务村务财务公开,引导群众在党组织领导下进行自我管理、自我教育、自我服务、自我监督。五是在基本保障建设上,采取财政拨一点、乡镇支一点、党费出一点、联系单位帮一点、自己筹一点的“五个一点”办法,确保了党建经费有保障;将村、社区干部报酬待遇全部纳入县财政预算,并达到了省市规定的标准,确保了基层干部待遇有保障。李红霞